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Commissie VWS
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Betreft: Verzoek om reactie op de rapportage bij (schriftelijke) behandeling van de 

verantwoordingsstukken VWS over 2019
Ons kenmerk: 2020Z11258

Geachte heren De Jonge, Van Rijn en Blokhuis,

De vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) houdt dit jaar geen afzonderlijk 
wetgevingsoverleg met u over de verantwoordingsstukken VWS over 2019. Deze stukken worden dit 
jaar schriftelijk door de commissie behandeld. Dat geldt daarmee ook voor de bijdrage van de 
rapporteurs dit jaar.   
De commissie heeft de leden Wörsdörfer (VVD) en Renkema (GroenLinks) aangesteld als rapporteur. 
Deze rapporteurs hebben een schriftelijke rapportage met hun bevindingen opgesteld, waarin aandacht 
wordt besteed aan:

1. Bedrijfsvoering en andere aandachtspunten van de Algemene Rekenkamer; 
2. Het traject verbetering begroting & verantwoording;
3. Personele groei van het bestuursdepartement VWS.

Bijgaand treft u deze rapportage aan. De commissie heeft hedenmiddag ingestemd om deze 
rapportage namens de commissie aan u voor te leggen en u een reactie te vragen op de bevindingen 
en conclusies uit deze rapportage. Tevens vraagt de commissie u in het bijzonder om antwoord op de 
gestelde vragen uit paragraaf 1.2: 

1. Kunt u een helder overzicht met concrete actiepunten en deadlines opstellen ten aanzien van 
de aanpak van de drie onvolkomenheden en tekortkomingen die de Algemene Rekenkamer 
signaleert in 2019, waaruit de Kamer kan opmaken of, hoe en wanneer de gesignaleerde 
problemen zijn opgelost?

2. In hoeverre is er sprake van samenwerking tussen VWS-onderdelen, tussen de onder VWS 
ressorterende diensten en met andere ministeries op het gebied van informatiebeveiliging en 
lifecycle-management? Hoe zijn of worden de door de Algemene Rekenkamer gesignaleerde 
punten op dit terrein ook rijks breed gecoördineerd en opgepakt?

3. Kunt u een visie opstellen gericht op vereenvoudiging van de geldstromen in de zorg en een 
betere informatievoorziening aan de Kamer daarover? Kunt u daarbij ingaan op mogelijkheden 
die u ziet om zowel het materiële als formele budgetrecht in de toekomst te versterken op het 
snijvlak van begrotings- en premie-gefinancierde middelen?
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4. Kan de Tweede Kamer een ‘spoorboekje’ ontvangen waarin systematisch in kaart wordt 
gebracht welke concrete verbeteringen en aanpassingen in de toekomstige begrotingen, 
jaarverslagen en VWS-monitoren doorgevoerd zullen worden met betrekking tot de in deze 
rapportage geschetste verbeteringsmogelijkheden?

5. Kan de Tweede Kamer – in september, tegelijk met de nieuwe begroting – een overzicht 
ontvangen van de stand van zaken van alle lopende actieprogramma’s? Daarbij graag inzicht in 
welke aanpassingen en verbeteringen per programma zijn doorgevoerd ten opzichte van de 
stand van zaken die de commissie 22 mei 2019 heeft opgesteld (Kamerstuk 31865 nr. 143) en 
in welke mate ze tot extra personele capaciteit hebben geleid?
Tevens graag een gedegen bespiegeling op wat de actieprogramma’s hebben opgebracht en 
welke lessen er zijn getrokken.

6. Kan in het licht van de toezeggingen bij het debat over het jaarverslag 2018, ingegaan worden 
op (1) omvang en aanwending van budgetten in 2019 voor cliëntondersteuning, (2) verbeterde 
en geactualiseerde cijfers en doelen ten aanzien van vermijdbare sterfte en (3) de doelen, 
tussendoelen, streefwaarden en nulmeting ten aanzien van sociaal-economische 
gezondheidsverschillen?

7. Wilt u voortaan in het jaarverslag de Tweede Kamer ook informeren over de ontwikkeling in 
personele uitgaven in termen van aantallen medewerkers (FTE) en functies?

8. Kunt u een analyse maken en verklaring geven voor de stijging van personele uitgaven sinds 
2015? 

9. Kan de personele groei van het ministerie van VWS worden toegedeeld naar soorten functies, 
met daarbij een toelichting op met welke soorten van expertise het ministerie de afgelopen vijf 
jaar is uitgebreid en waar dat toe heeft geleid? 
In welke mate is de personele uitbreiding ingezet voor het vergroten van het inzicht in de 
zorguitgaven? 
Is de groei van het aantal externen in 2019 eenmalig? Hoe verhoudt de groei van het 
personeelsbestand zich tot de groei van externe inhuur?

Hierbij verzoekt de commissie om de reactie en beantwoording zo snel mogelijk naar de Kamer te 
verzenden. Op deze wijze kan deze beantwoording worden betrokken bij een eventueel nog voor het 
zomerreces te houden VSO over het Jaarverslag Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport 2019 
(TK 35470-XVI-1) en het rapport van de Algemene Rekenkamer bij het Jaarverslag Ministerie van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport 2019 (TK 35470-XVI-2).

Bij deze breng ik de verzoeken van de commissie over.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport,

Mw. mr. drs. H.J. Post
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